

新棋后今晚诞生

女子国象世锦赛前四盘棋战平侯逸凡今日与阮露斐加赛快棋



北京时间今晨1点15分消息：江苏兴化女孩侯逸凡在战和就能夺冠的情况下，没能抵挡住南京女孩阮露斐的强势反扑，最终女子国象世锦赛两人以2:2战平。今晚，两人将进行快棋加赛决胜。谁能成为继谢军、诸宸、许昱华之后第四位中国棋后，今晚才能见分晓。

煎熬夜
老侯忙着鼓励女儿

第四盘棋，1胜2和的侯逸凡只要下和，就能稳稳地夺得冠军。而阮露斐则只能寄希望于第四盘战胜对手，再在今晚的快棋加赛中寻求逆转的机会，这样激烈的场面，也让不少

》小档案

姓名:侯逸凡
出生地:江苏省兴化市
出生年月:1994年2月

人回忆起10年前的一幕。

“这让我想起10年前，谢军和秦侃滢会师世锦赛决赛，包揽冠、亚军的场面，”国家队总教练叶江川激动地说：“我们向世界再一次展示了东方女性的聪慧和顽强的毅力！”

大约也在10年前，侯逸凡的爸爸侯雪健却有不同感悟：“10年前，我们背井离乡，后来到山东，现在在北京……非常不容易。”2001年，是侯逸凡人生轨迹发生转变的时候，那一年，她去山东学棋，爸爸侯雪健也辞去了兴化当地一份不错的工作，“我们一家三口现在在中国棋院边上租了房子，过着简单的日子，也挺幸福的。”

由于侯逸凡的母亲陪伴女儿去土耳其比赛，侯雪健这些天都是一个人熬夜通过视频直播观看女儿的比赛，当看到女儿失利，侯雪健还是很平静：“我在第一时间给女儿发去了鼓励的短信：你是最棒的！”当被问起回来后，会给女儿买什么礼物时，质朴的侯雪健想了半天：“也许是一本书，也许是我亲自做的贺卡……我女儿很懂事的，只要是我送的，她都会喜欢的。我希望她能够夺冠，但是胜败乃兵家常事。”侯雪健说，他会在家里，做一顿丰盛的饭菜，等着女儿和妻子回来。

游子心

春节要回家乡看看

侯逸凡来自江苏兴化，7岁时，她在江苏已小有名气。后来侯逸凡在妈妈的陪同下，来到条件更好的齐鲁晚报棋院，师从同是江苏人、在齐鲁晚报棋院当教练的童渊铭。“我们这里来了个好苗子，应该是个下棋的天才！”童渊铭把精力都放在了侯逸凡的身上，特别是棋院没有收侯逸凡一分钱的培训费，还解决她们母女的住宿费用，还有外出比赛的花费，几乎每天都给她“吃小灶”，并让棋院大一些的男孩陪练，从开局到战术，精雕细刻，全面提升侯逸凡的棋力。

侯雪健告诉记者：“虽然这么多年，侯逸凡一直在外面学棋、比赛，但心中始终惦念着家乡。今年春节，我们一家肯定会回兴化看看，还有很多亲戚和朋友在老家关注着侯逸凡，做人不能忘本。”侯雪健说。

见习记者 唐洁杰 伏报记者 沈悦

